

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Нова Русија и Србија

— Телеграм г. Терешченка г. Пашаћу —

Крф, 10. маја

Г. Терешченко, нови министар Спољних Послова, послао је Председнику Министарског Савета Г. Пашаћу, овај телеграм:

„Примивши управу Министарства Спољних Послова у реконституисаној Привременој Влади, сматрам за потребно да уверим ваше превасходство о осећајима топле симпатије које руска демократија, господарка своје судбине, не промењено гаји према ствари вашег племенитог народа чији ће дух пожртвовања и јунаштво остати за навек достојни дивљења. Верујући у крајњу победу правде и слободе, ослобођена Русија ће наставити овај рат не у циљу освајања или грамазливости већ ради обезбеђења права свима народима, да могу слободно располагати својом судбином, као и ради обезбеђења мира од сваке нове повреде.“ (ПРЕСБИРО).

Манифест Руске Владе

— Програм Нове Русије —

Нова руска влада упутила је следећи манифест руским представницима на страни:

Провизорна влада, која је реконструисана и појачана новим представницима револуционарне демократије изјављује, да ће увести примену на одлучан начин идеје слободе, једнакости и братства, које су исписане на застави велике руске револуције. Провизорна Влада нарочито је прихватила следеће основне базе своје будуће акције:

У области спољне политике Провизорна Влада одбацује сложено са целим народом сваку идеју засебнога мира и поставља себи отворено за циљ, да се што пре доспе до општега мира, који неће имати за последицу подјармљење других народа, на њихово лишавање народне тековине, на насилну окупацију туђих територија, до мира без анексија и контрибуције, који ће народима дати могућност, да слободно располажу својом судбином.

Чврсто уверена, да су пад царистичког режима и учвршћење демократских принципа у унутрашњој и спољној политици Русије створили нов фактор, који ободрава Савезничке демократије да теже за трајним миром и братством народа, Провизорна Влада осведочава потпуно и апсолутно поверење да може стварно примењивати сву власт, која је потребна за учвршћавање тековина револуције и за њихово будуће развиће.

Упућујући свима грађанима енергичан апел и тежећи да одржи јединство власти, коју примењује влада, она изјављује да ће усвојити за спас отаџбине најенергичније мере против слабог пок, шаја контрареволуције као и против анархистичких поступака, безаконја и насилја, који дезорганизују земљу.

Постављајући себи као циљ енергичну примену поменутог програма, Провизорна влада изјављује категорички, да је плодан рад од њене стране могућ само под условом, да цео револуционаран народ предузме припремне мере да се доведу у склад схватања наших Савезника са онима, израженим у ноти Провизорне Владе од 27. марта тек. године.

Уверена, да би пораз Русије и њених Савезника био не само извор највећих несрећа за народе који би одложио или онемогућио закључење општега мира на горе поменутој основи, Провизорна Влада верује чврсто, да руска револуционарна војска неће допустити да немачке трупе смрве, наше Савезнике на зап. фронту и баце се са свом снагом свога оружја на нас. Учвршћење принципа демократизације војске, организација и повећање њене борбене снаге, како за офанзиву тако и за одбрану чиниће први и главни задатак Провизорне Владе. Провизорна Влада уверена је, да ће на томе путу наћи на одзив свих оних, којима је драга слобода Русије.

Потписани:

Председник владе и мин. унутр. дела кнез Љвов, мин.

војни и морине г. Керенски, мин. правде г. Переверсев, минист. спољ. послова г. Терешченко, мин. саобраћаја г. Некрасов, мин. трговине и индустрије г. Козлов, мин. просвете г. Манујлов, мин. финансија г. Чингаров, мин. земљорадње г. Чернов, мин. поште и телеграфа г. Церетели, мин. рада г. Скобељев, мин. исхране г. Пешконов, прокуратор св. Синода г. Љвов, државна контролор г. Годнев.

Економске мере

— Улога Америке у рату —

Од тренутка, када су Сједињене Државе ступиле у акцију, њихови државници прионули су енергично на проучавање свих питања, која се тичу рата. Образоване су парламентарне комисије за разне серије проблема, као на пр. за наоружање, за окупљање војске, за проналажење средстава против сумаренске блокаде, за давање финансијске помоћи Савезницима, за снабдевање Савезника намирницама и т. д.

Последњих дана држане су у Вашингтону седнице парламентарне комисије за земљорадњу и пољопривреду. Американци, као веома практични људи, схватили су одмах огромну важност земљорадње и привреде у рату и отпочели су већ сад регулисање свих услова, под којима има да се обезбеди не само Америка, већ и Савезници Европе против евентуалне оскудице у току даљег рата.

У централним државама оскудица у свему достигла је такве размере, да глад већ почиње да се распростире. Савезнички народи далеко су још од те кризе и имају у изобиљу свих потребних артикала. Уз то им и Америка отвара широм своје богате и неисцрпне ризнице свега и свачега. Док се најмрачније перспективе излађају пред нашим непријатељима, будућност рата, која нам резервише све шанске победе, не брине нас нимало у погледу економских прилика.

Али, Американци са својим јединственим практичним духом гледају и даље. Они помишљају на период, који ће настати после рата. Иако смо обезбеђени свима потребама за трајање рата, ваља имати на уму евентуалну кризу после рата. То је амерички принцип. На седницама комисије за земљо-

радњу, секретар њен г. Давид Хустон изложио је то гледаште речима: „Глад у будућности прети целој свету“. Он је узео екстрем, да би својим земљацима истакао потребу предузимања свих мера. Хустон је циљ економска мобилизација Америке. У првом реду треба завести штедњу у намирницама. Извесно је, вели Хустон, да Америка може снабдевати целу Европу пуну годину дана садашњим својим резервама. Али, неопходна је потреба ограничити своје потребе на минимум, с обзиром на неизвесну будућност. Хустон за тим предлаже низ практичних мера ради уштеде намирница, као и то, да се председнику Вилсону даду сва права за предузимање свих потребних економских мера.

На овај начин, Америка узима на се грандиозан задатак, не само да снабдева Савезнике, већ и да ублажи економску кризу Европе после рата. То још једном више показује, од каквог је неизмерног значаја интервенција Америке у великом светском конфликту.

Маџарска криза

Апоња или Андраши образоваће кабинет

Берн, 12. маја.

Маџарски кабинет, коме је председавао гроф Тиса дао је оставку под притиском коалиције свију опозиционих странака који су шефови гроф Апоњи и гроф Андраши. Оставка грофа Тисе која је један од одговорних твораца овога рата, б ће сматрати као пораз Немачке. Тиса је омиљена личност код кайзера, који је стално помагао његове планове.

Још није познато каје ће личности саставити кабинет. Говори се да ће образовати владу гроф Апоњи или гроф Андраши који су водили живу опозицију против Тисе. Ако се ови гласови потврде ми ћемо ускоро при-

суствовати новим покушајима Аустро Угарске монархије да се рат приведе крају. Андраши и Апоњи су убедили присталице да се одмах закључи мир. Интервјуисан пре неког времена од новинара гроф Апоњи је изјавио да ће примити портфел министра у кабинету који има за главни циљ да васпостави нормалне односе између Аустро Угарске и њених садашњих противника.

»Бернер Тагевах« предпоставља да да је то двор који се курталисао Тисе, од једног одговорног творца ове европске конфлгације, да би припремио терен за нове предлоге за мир.

СИТУАЦИЈА У РУСИЈИ

— Апел војсци —

Петроград, 12. маја.

Савет делегата радника и војника публиковао је следећи апел војсци: „Војници, Другови са фронта! Ми вам говоримо у име руске револуционарне демократије. Народ није хтео рат који су проузроковали царези и капиталисти централних царевина.

Од како је абдицирао цар, руски је народ себи поставио девизу да што је могуће брже заврши рат. Савет делегата војника и радника поводом тога, упутио је апел свима нацијама у свету. Русија очекује одговор. Али, не заборавите војници и другови да наше апеловање не служи ничему док пукови Вилема другог нападају револуционарну Русију и европске демократије. Не заборавите, да би слом слободне Русије, била непоправима катастрофа, не само за нас него и за радничке класе целог света.

„Браните, дакле, другови, са целом вашом снагом револуционарну Русију.

Ми тежимо миру, али миру свију нација, миру који је изашао из принципа права народа. Сепаратан је мир апсолутно немогућан.

Шта би наступило, када би се руска војска одлучила да не настави борбу, да се не меша ни интересе о догађајима који љуљају целу васиону? Очеvidно је, да ће у том случају, немачки империализам покушати да нападне западне демократије, да би после бацио на нас целу своју војску. Он ће заузети нашу земљу и потчинити руски народ.

Савет делегата радника и војника водиће вас миру другим путем.

Не заборавите да сте у рововима, да ви браните вашу слободу, вашу права, као и вашу браћу. Надајмо се да једна офанзива са ваше стране осујети планове напада непријатеља. Војници, другови, припремите се за офанзиву, да одбраните Слободу Ру-

сије. Борите се за ту слободу и немајте поверење у махинације непријатеља. Не заборавите да револуционарне трупе имају права да братски поступају са револуционарним трупама које су готове да изгину за слободу потчињених народа. Немачка је војска потчињена Виљему, Карлу, царевима и капиталистима“

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 12. маја.

Француске су трупе заробиле на фронту између Соасона и Оаерива од 18 априла до данас 8600 војника.

У Шампањи, артилериска јачка борба у масиву Моронвилеа, у области воденице Воклеа, платоа Калифорније и Шафраа.

Ноћу између 10-11 априла француски су аероплани бацили 2200 килограма експлозива на станице у области Ретел где су се појавили пожари. Оберено је вли приморано да сеспусти 11 непријатељских апарата.

Енглески коминике

Лондон, 12 маја

У патролним сукобима претпрошле ноћи, заробљено је неколико војника. Нашом митралеском ватром одбијен је јуче један непријатељски препад у близини Армантијер. Непријатељ је имао губитке.

Авијатика. — Наши су авијатичари оборили пет непријатељских аероплана а шест других приморани су да се спусте на земљу. Три наша апарата фале.

Италијански коминике

Рим, 12 маја

На Карсу су јуче после 6 часова жестоког бомбардовања, храбре трупе 3. армије нападе више непријатељских линија од Кастањезице до мора. Док је лево крило ангажовало јако непријатеља нападима са севера, центар и десно крило, по заузећу многих ровова, заузимали су део зоне јужно од пута Кастањезица — Лескомале. Затим, прешавши Лескомале и Дукати заузеле су Фамиано и вежје висове кота 92, 77, 58 и 21.

Непријатељ, збуњен, покушао је прегд вече противнападе, који су сви одбијени. У току дана задобили смо преко 9000 заробљеника, од којих су преко 300 официра.

Јаче италијанске ескадриле од 130 аероплана, од којих је 1 група хидроплана, учествовале су у нападу. Ове су бациле 10 тона бомба и сипале су митралеску ватру на непријатељске трупе. Сви наши аероплани вратили су се неопштећени. У артиљеријској припреми учествовало је 10 енглеских батерија. Батерије наше морине учествовале су успешно.

У зони Горице наше трупе су заузеле једно утврђење на сев. зап. падинама Сан-Марка и напредовале су осетно у зони Монте Санте и Водиче.

Румунски коминике

Јаш, 13. маја.

На румунском фронту пушкарња и артилериско дејство на разним секторима. Артиљериска активност била је јача у области Фуреј Вадула.

На Дунаву затишје.

Руски коминике

Петроград, 12. маја

У области источно од Липице Долне, северно од Калича, непријатељ је употребљивао загушљиве гасове али благодарећи ветру талас гасова је ишао дуж непријатељских ровова. На осталим фронтовима ништа значајније.

У области Ажеуда оборен је један непријатељски аероплан. Авијатичари су заробљени.

Операције у Палестини

Лондон, 12 маја

Г. Мак Персон, држ вни подсекретар у министар-

ству војном, изјавио је у Доњем Дому да су борбе у јужној Палестини имале као резултат заузеће истакнутих турских положаја. Енглеске су трупе сада у непосредном контакту са главним непријатељским линијама на фронту од 14 000 јарди. Појачања турска искористила су природне препреке.

Главни је непријатељски положај на фронту Газе, додао је г. Мак Персон, врло јако утврђен, док је лева обала заштићена једном неравном и лишеном воде области.

Под овим условима, наши су успеси наравно лагани, и озбиљна се је борба водила још од 19. априла. Међутим, ми смо наставили наше напредовање. Ми смо организовали и учврстили положаје које смо освојили у априлу.

Циљ енглеског напредовања у Месопотамији

Лондон, 12. маја

Дописник енглеске штампе у Багдаду телеграфише да је енглеско напредовање дуж обала реке Тигра, имало да потисне три објектива: пораз 18 турског корпуса, заузеће саобраћајног железничког центра и заштита земље од поплаве. Ова су три објекта потпуно постигнута.

Русија и рат

— Изјава барона Гирса —

Лондон, 12 маја

Барон Гирс, посланик Русије, дао је следећу изјаву уреднику листа «Секола»: Оно што се сада дешава у мојој отаџбини, јесте криза унутрашње реорганизације и не зависи ни мало у суштину рата. Нико у Русији не мисли на сепаратан мир који је очигити контраст тежњама и вољи руског народа. Верујте ми да је критична периода прошла.

Ако је постојала таква опасност, то је било првих дана. Руски је народ мудар и умерен. Ја не знам праве разлоге повлачења генерала Руског, али знам да је одавно слабог здравља и да је још пре годину дана тражио да га ослободе са свога

положаја. Он се сада не осећа способним да да отпора новим напорима. У осталом, он је увек члан савета делегата радника и војника.

Сада се ми бавимо о најделикатнијем питању: о рату. Ми морамо употребити све наше снаге да би постигли успех.

ОДЛУЧНОСТ РУСИЈЕ

— Изјаве руских министара —

Петроград, 12. маја

Г. Терешченко, нови министар Спољних Послова, изјавио је поводом мира без анексије да та формула циља будућност, не искључујући накнаду за прошла насиља. Он додаје да су Алзашани и Лоренци у праву да се надају остварењу свога идеала и да би било неправично да се руски народ одвоји од Савезника чије је оружје спречило непријатеља да нападне Русију у њеној унутрашњој кризи последњих дана, осигуравајући на тај начин успех руске револуције.

Г. Терешченко сматра да је немогућно, да се публикују политички уговори.

Кнез Льов, председник Привизерне Владе, изјавио је, да ће брзо извршити унутарњу реорганизацију Русије, да ће убрзати снабдевање у муницији и да ће подићи ратнички дух код војника, поправљајући код њих сваку погрешну интерпретацију о ратним циљевима без анексије.

Руска влада мобилише многобројне жене лекаре.

Англо-француске операције

— 157 немачких дивизија —

Париз, 12. маја

Дописник Рајтерове агенције на француском фронту пише: Немци просто расипају своје резерве да би нас одбили. Они васу у томе могли успети. Наша је артиљерија омегла сваки покушај, често пута и пре него што њихове колоне и допру доста близу да би ангажовале борбу са бомбама.

Може се замислити жестина борбе када се зна да је непријатељ, од првог априла, био приморан да доведе из позадине 35 дивизија које су претрпеле тешке губитке. На француском фронту има сада 157 немачких дивизија.

пекљич чује! Натраг! натраг! у тевтобуршке шуме.

Ту ће вас дочекал' Туселда с Херманом, да вас уведе у свој праствари дом; а за вама, за навек, затвориће врата геније човечаства овог страшног рата. Натраг! преко Рајне, Буге, Висле. Натраг! преко Дунава, Доине Тисе. Натраг! у тевтобуршке шуме мрак, да сине свету слободе светли зрак.

Бурђевдан 1917

Солун

Вукасовић.

ИЗ ОБАВЕШТАЈНОГ БИРО-А

Признанице из Србије

Обавештајни биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је од бироа из Женеве оригиналне признанице, о извршеним исплатама у Србији за суме,

Нађен је у цепу једног немачког официра из 17 резервне дивизије, који је заробљен близу Араса, један бележник из кога износимо следећи пасус: Активност непријатељских аероплана је изванредна. Они се не боје ничега. Непријатељски авијатичари, гоне наше аероплане који ретко примају борбу.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансиска Делегација добила је од Српског Друштва Црвеног Крста из Женеве оригиналне признанице извршеним исплатама у Србији за суме положене код Делегације и позива ради пријема признаница следећа лица:

И.

Ивановић Иван ппков, Ивашевић Живојин браваз, Изковић Љубомир наредник, Изковић Стојан поручик, Ивановић Живота железна, Ивановић Никола ревизор, Игњатовић Светислав мајор, Илићи: Драгутин војник, Драгољуб учитељ, Жика капет, Стеван магац, Драгомир поручик, Миодраг магац, Панта редов, Милутин телегр, Петар мајор, Илићи Радосав капетан, Илић Бошко ревизор, Илић Милосав наредник, Илић Чedomир капет, Илић Илић Аћим железна. (2).

Ј.

Јаковљевић Славко поручик, Јанковић Коста поручик, Јанковић Александар цензор, Јанчић Ђорђе инжењер, Јараквић Гаврило капетан, Јанковић Тодор мајор (2) Јаношевић Миленко поручик, Јанковић Риста судија, Јанићијевић Кузман капет. Јанковићи: Нићифор свешт., Тодор, Миланчић чиновник (3), Мика железничар, Милан браваз, Милутин ппковник, Јаковљевић Жвико, Јаковљевић Стеван пор. Јањушевић Сима учит., Јањушевић Милан поручик, Јањушевић Милош поручик, Јевтић Владимир капет, Јелисавчић Милош, Јевтић Стеван поручик, Јевтић Владимир в. писар, Јевтић Јевтић Чедас ср. нач. Јелчић Светислав капет, Јечменић Драгутин благ., Јевтић Живојин ппковник, Јовановић: Љубислав (2). Боривоје железна, Стеван судија, Љубомир наред. (2), Војислав поручик. (2) Јован магационар, Матеја мајор, Пантелија железна, П. Димитрије железничар.

При пријему ових признаница

које су у прошлој години уплаћене код овог бироа а за време његовог рада на Крфу. Позивају се именована лица, да признанице изузму из бироа, с тим да врате признаницу по којој је новац уплаћен.

Лица која се налазе у удаљеним командама, нека изоло јавити своју тачну адресу овом бироу.

Да би сваки улагач одмах знао која је признаница приспела бироу је поред имена улагача означено број признанице и име примаоца.

Из канцеларије обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1227 8 маја 1917 г.

Аранђеловац

Тома Јоцић — 646 — Сојка Јоцић, Живан Младеновић — 172 — Ав. Младиновић, Милутин Ну-

Ф Е Л Т О Н

Тевтонски бес

Давно! Давно! Још пре Божијег сина позната је била ваша дивља сила; ваш је символ био: нож, сштар мач, стрела, секира, крв, суза, плач.

Дубоко у тевтобуршким шумама ж вели сте, у орлозима и нећинама; медад, дивљи вепар, рис и мук били вам у животу-веран друг.

Лисичији рет, рогови и кожа медавца био је ваш понос, идол и светиња; пили сте вино из дубања човека, тражећи вашој крвожедности лека.

Сва ваша кретиња и ратни походи били су крвавим стопамма обележени. За вама згаришта показивала су траг а висо-

ко испод неба д-зао се дим и смрад.

Од ређења зверства тиња у вашој души, ни Цезар није могао да је ублажи, угуши; већ двадесет столећа, па и више, из вас душа пуна варваризма даше.

А ваших срамених дела златну круну носе фабрике ваше у Геролд Штајну. Тамо се лешевиквају, прже по целе дане, кости мељу, а прашком свиње хране.

Реците, ви Германци, дивљи, клети, коме ли се ваш дивљи фурор свети! Свету вел јер зверка тевтобуршких шума коље зубима, по инстинкту, без разума.

Делегацији се има вратити признацица по којој је новац уплаћен.

За лица која се налазе на фронту те не могу лично признати признацицу. Делегација ће

им испослати признацице чим буду јавили своје садање тачне адресе.

Бр. 11925 Из Канцеларије Финансијске Делегације у Солуну, 5 маја 1917 год.

Дневне вести

Министар просвете код избеглица.

Г. Љуба Давидовић министар просвете, посетио је школу г-ђе Шабан на Малој Карабурну, у којој се васпитавају око 30 избегле деце. Г. министар је био потпуно задовољан редом, чистоћом и радом у овој школи и са захвалношћу је заблагодарио госпођи Шабан.

Изјава саучешћа.

Са Крфа јављају: Председник Министарског Савета г. Пашић примио је од Председника Југословенског Комитета Др Трумбића овај телеграм.

Поводом смрти великог федералиста Путника, Југословенски Комитет подноси Српској Влади и браћи из Србије своје топло саучешће у тузи. (Пре. биро)

Г. Керенски на путу.

Из Петрограда јављају: Г. Керенски, министар војни, ступовао је за Финску, одакле ће отићи у руску Врховну Команду.

Конференција централних сила.

Из Париза јављају: Према једној депеши из Беча преко Холандије: Министри спољних послова састаће се ускоро у Бечу или Будим Пешти. Конференција ће имати изузетан карактер.

Потопљене грчке лађе.

Из Атине јављају: Немачки су сумарени потопили грчке лађе: «Тасос» чија је посада спасена, и једну другу лађу од 4.750 тона чије је име непознато. Потопљене су такође лађе: «Лефкосија» од 5.650 тона у близини шпанских обала и «Елен».

Из Финансијске Делегације.

Ставља се до знања, да се новц за Србију може слати само преко Црвеног Крста у шиф — 868 — Јов. Трајковић, Коста Стојановић — 900 — Џаја К. Стојановић, Др Милутин Ранковић — 140 — Гаја Швабић.

Б. Башта

Бранислав Јовановић — 79 — Милован Ракић.

Београд

Милорад Ђурић — 4, 45 — Дан Ђурић, Милан Николајевић — 6, 668, 844, 915 — Нат Николајевић, Милан Здравковић Трикић — 7 — К. Здравковић Трикић, Светислав Гојковић — 8, 75, 879 — Љуб. Марковић, Живко Цвијић — 13 — Б. Чупић, Милорад Терзић — 14, 15 — Љуб. Јелисијевић, Михаило Жиловић — 19 — Дан. Жиловић, Драг. Костић — 24 — Васил Крстић, Синиша Протић — 25, 120 — Јел. Протић, Дариња Илић — 24 — Милица Илићка, Љубомир Је

Жезеви, и Финансијска Делегација примаће само ове уплате које су упућене тим путем. Никакве више уплате за поједина лица у Женеви, неће се примати на каси делегације, изузев уплата за издржавање породица у Шајкарској.

«Подвала».

Чувена комедија у пет чина «Подвала» од М. Ђ. Глишића приказана се у недељу у овд. позоришту «Тоша Јовановић» Публици се пружа прилика да у овоме комаду нађе пријатну забаву у ведром хумору. Почетак у 5 часова по подне.

Из Потрошачке Задруге српских избеглица.

Издавање намирница за месец Мај т. г. отпочело је. Скреће се пажња српским избеглицама — члановима Задруге да припадајуће им намирнице за тек. месец иззму до краја овог месеца.

Цигарете.

«Македонски специјалитет» Српског Државног Мезопола. Данас су пуштене у продају цигарете «македонски специјалитет» у кутијама од по 20 комада. Цена је 140 драхми, а продаја се врши у Главном Монополском Стоваршћу у улици Леонто Софу бр. 3.

† Божидар Ђурђевић.

Божидар Ђурђевић, резерзни наредник секретар В. Градиштанског првостепеног суда умро је 13 јануара о. г. и сарањен је у Бизерт у Европском гробљу. Извештавамо пријатеље и познанике с тим, да је наш добри Божидар сретно преболео равну добивену на Совичким Косама бранећи своју милу отаџбину али после тога подлеже од болести запаљена трбушне марамице.

За навек ожалостени отац Гаја, супруга Јуца, синови Миодраг и Драгутин, таст Драгословић — 30, 72, 703, 959 — Милева Јевремовић, Милан Михаиловић — 32 Христ, Михаиловић, Никола Коњевић — 33, 662, 982 — Мар. Коњевић, Спасоје Петровић — 34 — Јулка Петровић, Јован Ванлић — 39 — Дани Ж. Ванлић, Милош Цукавац — 42 Илија Цикавац, Михаило Вљковић — 46 907 — Милева Илић, Илија Николић — 51 — Драга Николић, Милија Луковић — 59, 621, 916 — Дан. Луковић, Никола Ранојевић — 60 — Соф. Ранојевић, Милосав Браловић — 61, 650 — Олга Браловић, Милорад Гојковић — 62 — Срећко Стефановић, Божа Јанковић — 77 — Зрица Ј. Ковачевић, Алек. Арнаутовић — 82 — Д. Арнаутовић, Јов. Кукуковић — 83, 833 — Руж. Кукуковић, Атан. Шуменковић — 85 — Јел. Шуменковић, Ри

гутин Костић, благајник ташта Костадинка шурак Боривоје Костић, техничар.

Парастос.

На дан 13 т. мца у 9 сати пре подне на гробу у «Зетинлику» даваћемо полугодишњи помис потпуковнику Војину А Поповићу «Вуку», који је у борби са Бугаро Немцима на Груништу, 16 новембра прошле године положио свој живот за ослобођење поробљеног Српства.

О овоме извештавамо остале сроднике, пријатеље и познанике. Ожалостени сродници.

Позивају се

Г.Г. Велимир Прелић бив. начелн. срески, Димитрије Атанасијевић и Војислав Ненадић да се одмах и хитно јаве Канцеларији Владних Комесара у Солуну. Из Канцеларије Владних Комесара 12 маја 1917 год. Бр. 1837 Солун.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Интерниране немачке лађе у бразилијанским пристаништима имају целокупну запремину од 253795 тона. Поморска снага Бразилије је такође важна. Она ће бити у стању да врши патролску службу у Тихом и Атланском океану. Дефинитивно учешће Бразилије у рату имаће као логичну последицу интервенције свију остали јужно-америчких република.

Атина. — «Морнинг Пост» сазнаје из Атине да је ситуацију озбиљна имајући у виду немощ Замисовог кабинета и оскудицу у хлебу која се све више осећа последњих дана. Германофилски листови прете венизелитичким листовима и кажу да ће министри споразума бити убијени. Дописник Морнинг Поста» додаје, у случају пада Замисовог кабинета, Споразум би требао да без колебања, окупира Грчку. Никакво измирење између Константина и Венизелоса није могуће.

Лондон. — 300.000 људи ступили су добровољно у службу народне одбране.

Париз. — Листови први пут објављују да се један корпус португалске војске под командом генерала Тамањини, бори на једном француском сектору. Овај је сектор намењен да по-

стосија Св. Љзачић — 87 — Р. Ст. Бурмазовић, Милан Влајковић — 88 — Смиља Влајковић, Сава Димитријевић — 89, 672, 917, 1212 — Јел. Димитријевић, Филип Филиповић — 90 — Др М. М. Поповић, Др Момч. Иванић — 92, 182, 814 — Зорка Самуило Левић — 94 — Сабитај Левић, А. С. Недељковић — 95, 683, 927 — Емин Београдец, Боривоје Милојевић — 96, 780, 867, 914 — Мил. Милојевић. — Наставиће се —

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Сазу Јеловића адвоката Женева моли Пера Спасић суд нишар из Пирота, да извести његову жену Лату у Пироту да јој је послао 1500 круна али одговора од ње нема, моли да јој пише и тражи одговора да ли је са децом жива и здрава.

стане међународни фронт, јер после Белгијанаца и Португалаца доћиће ту да кантонирају и Американци.

Лондон. — Захваљујући интервенцији Лојда Џорџа, свуда је данас у Енглеској отпочео рад.

Петроград. — Шеста армија позвала је владу да не закључује засебан мир. Црноморска флота и делегати Севастопоља траже од Русије, да се групише око владе за спас отаџбине.

Цирех. — На скорашњој конференцији између шефова немачке и аустријске флоте донесена је одлука о поморској офанзиви. План је изабрао бивши шеф генерал штаба аустроугарске флоте. Програм се састоји у комбинованој акцији флота на два поморска фронта у циљу да се ослаби моћ Споразума и помогне сумаренска акција.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 12. маја 11. маја уобичајена активност артиљерије и предњих пешадијских делова. Наши авијатичари бацили су око 40 бомби на Конопиште и дуж фронта.

После осуде Адлерове

Базел, 12 маја Бечки листови јављају, да су велики нереди избили у суду после осуде на смрт Адлера, убице бив. председника владе Штирка. Осуђени је повикао: «Живео револуционарни социјализам!». Цела сала је френетички узвикнула: «Живела резолуција!» (Радио).

Конференција у Штокхолму

Рим, 12 маја Социјалистички кругови сматрају план о конференцији у Штокхолму као напуштен. (Радио).

У Русији

Петроград, 12. маја Переверсев, нови министар правде је петроградски адвокат. Он је не ад бранио Царетелиа, оптуженог за револуционарну

Радован Машчић извештава оца Обрада из Мровске, срез посаво тзмавски, округ подрински, да је жив и здрав, добро је и Драгутин који је самном, јави се како сте код куће.

Миајло Горац извештава свога кума Гају Николића Староцкаева бр. 14 Београд да је жив и здрав и да редовно добија од њега карте, добио је Огигицину слику која га је много обрадовала и био је срећан кад је видео слику свог јединца. Моли свог кума да му чува малу Огигицу, и да му се чешће јавља. Да му јави шта је са радњом. Све вас поздравља ваш Мика

Трма Николић зидар извештава своју жену Вукицу Николић, Поп. Тацкова ул. бр. 14 Београд, да је жив и здрав и моли је да му јави шта је са Р. дом преко Срп. Цв. Коста у Жневи на бр. поште 414.

Драгомир М. Стевановић моли суд општине маруљевачке у окр. пожаревачком да извести Ми-

заверу и осуђен је 8 месеца затвора, што је протествовао у афери киевској. Од времена револуције био је прокуратор у Петрограду.

Керенски је наименовао генерала Архангелског за шефа генералштаба а генерала Комаровског за шефа општег генералштаба. Генерал Полозцов заменио је Корнолова.

Миљукон је држао јуче говор у оштинској Думи и изложио програм спољне политике, као и своје држање као министра спољних послова. Он је бурно изламован и изнет у триумфу. Народна либерална странка одобрила је у својој изјави држање овог вође. Миљукон је тражио од новог министарства да се енергично одупре анархистичној пропаганди. (Радио).

Најновије вести

Петроград 12 — Генерал Алексисев изјавио је пред 600 делегата војске и морине: «Треба имати гвоздену дисциплину, слогу и поверење у управљачима. Свака неслога била би кобна за Русију». Председник делегације одговорио је: «Будите уверени, генерале, да ћемо учинити све могуће да очувамо војску ранију борбену снагу» Љзов је изјавио новинарима: «Непријатељ ће бити истеран из Русије».

Петроград, 12. — Г. Керенски отишао је да посети све борбене фронтове.

Берн, 12. — Из Будим Пеште јављају: Оставка графа Тисе ухвањена је.

Париз, 12 — Никарагуа је ставила све своје територијалне воде и сва саобраћајна средства на расположење Сјед. Државама.

Вилона, 12. — Две аустријске крстарице, које су учествовале у битци 2. маја нису се вратиле у Котор.

Петроград 12. — У телеграму амбасадору Русије у Вашингтону, руски министар спољних послова изјављује, да је Русија надахнута духом солидарности са Америком и не тежи за завојевањем. Русија ће се борити до триумфа Савезничке ствари.

Штокхолм, 12. — Јуче су бугарски социјалистички делегати имали прву дискусију са сталним социјалистичким комитетом.

Париз, 12. — Главна комисија рајхстага састаће се 22. маја да већа о новим војним кредитима.

Берн, 12 — Граф Тиса поднео је цару предлоге изборних реформа у Мађарској. Цар је резервисао одговор. Изгледа, да је Тиса поднео оставку због одбијања предлога.

Париз, 12. — Парламентарна комисија војске састала се јуче. Пенлеве је објаснио ситуацију и промене у команди. Рибо је присуствовао седници.

посаву Стевановић да је жив и здрав са Марком а тако исто живи су и здрави: Владимир Стевановић, Слава Лала, Љубомир, Миша, Сима, Драга, Цна и Томча. Ч. да и Воја су у Француској. Одговор на бр. поште 414. Тодор Милошевић з. дао извештава снају Роску Оливи Јове Илића ул. бр. 13 Београд, да је са браћом Мишом и Бранком жив и здрав и да му се јави преко Срп. Цв. Коста у Женеви на бр. поште 414.

Миленији Жив. Ненчића удови Крагујевац — Палилула. Драга кума са стрицом Живаном здрав сам, о чему известите наше. Поздравља вам од кума Александра Николића Милединовића бр. поште 414.

Богомир и Светозар Милошевићи извештавају своје родитеље Андреју и Саву, Милошевиће у селу Кушиљеву ср. моравски, окр. пожаревачки да су живи и здрави и моле да им се јаве преко Цв. Крста на бр. поште 414.

Нове књиге

Изаиле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лавањидића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипића. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Црвце. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вожур. Српска читанка. Приредиле: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити

1) Код издавача Николе Л. Брајића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царицкиња, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижари М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поштом.

Зубна лекарска клиника
„НОВА СРБИЈА“

г. Асландиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим лексом;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посво загарантован односно израде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана »Београд«
Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реневировао и у свему удеско по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету

Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницима, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Част вам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гџбаница.

Потрудили смо се и изабавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д.
СОЛУН

Улица Победице бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожно убригивања Неоматварана као и новог француског препарата „Галил“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христодулу

прима у својој клиници

од 3 до 6 в по час. по подне.

Улица Егнатија бр. 314.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1'—

„ Гибек „ 0'80

„ Јаки „ 0'65

„ Аџрос „ 0'50